

1 декабря

До экзаменов всего месяца. До меня не сделано четыре проекта и не сдано восемь зачетов. На меня машины рукой: декан не здоровается, а дома даже перестали звать к ужину.

ЗА-ШИ-ВА-ЮСЬ!

(Из дневника студента технического вуза).

2 декабря

Многие обвиняют меня в штурмовщике, это мой стиль работы. Далеким потомкам я оставлю пять заповедей:

1. Получив задание, не спеши. Сначала осмотрись и убедись, что ни у кого из товарищей нет подобного. Только тогда проще другое.

2. Чем реже ты ходишь к консультанту, тем больше егоуважение к тебе.

3. Помни, что шпаргалка — твой друг, пока ее не нашел экзаменатор.

4. Сдать последний зачет за день до экзаменов — признак хорошего тона.

5. Если экзаменатор хочет поставить тебе «неуд.», проси его задать вопрос на сообразительность.

3 декабря

Случайно зашел в аудиторию. Все замолчали. Потом высыпал: спорили, останусь ли я в вузе.

6 декабря

Вчера меня искали консультанты. Интересно, что им нравится?

7 декабря

Встретил Мишку. Его тоже покрывают куском. Кажется, что пора заниматься.

8 декабря

Сходили на лекцию. Все были приятно удивлены. Страсты с тоской спросил: «Ну, как там, на воле?»

10 декабря

Сели с Мишкой за проекты. Распределили обязанности. Я буду рассчитывать и чертить, а он — варить кофе, отвечать на телефонные звонки, заводить телефон. Каждые двенадцать часов будем меняться.

13 декабря

Не думал я, что Мишка такой хлопотник. Выливает целый чайник кофе и все равно заывает. Работают за двоих.

15 декабря

Засадил младшую сестренку переписывать пояснительную записку. А что? Пусть расширяет свой умственный кругозор. Заодно и писать научится.

17 декабря

Хотел сдать проект с перв

вого захода. Преподаватель нашел мою фамилию и сказал: «Вот теперь я вижу, что вы начали заниматься». Отправил переделывать.

18 декабря

Устал до такой степени, что не смог у себя дома найти

дел, что им можно разрезать книги.

21 декабря

Чем ближе к сессии, тем профессора либеральнее (им ведь тоже достается). Сдал проект жилого дома. Стало жаль потраченного времени. Приняли, не разворачивая.

22 декабря

Мишка свернул чистый лист трубочкой и пошел сдавать. Тоже приняли.

23 декабря

Сегодня декан поставил нас в пример. Значит, еще не развернули.

24 декабря

Мишка совсем увял. Ночью плакал. Бедняга! Он так поху

чет. Успею?

25 декабря

Остался один проект. Успею?

26 декабря

Подключаю родителей. Ну, мылье, не подкачайте.

27 декабря

Некогда...

28 декабря

Неког...

29 декабря

Не...

30 декабря

Успели... Говорил же я Мишке, что нечего пороть горячку. До экзаменов еще целый день. На что бы его убить??

В КУНГУРСКОЙ ПЕЩЕРЕ



В конце декабря прошлого года был проведен поход II категории сложности по среднему Уралу. Подготавливались тщательно. И вот день отъезда пришел. Не обошлось и без приключений. В 5.55 вечера — поезд. На вокзале шум, суета, а у нас — уныние: нет Валерия Чернова, опоздал. В вагон села с большим трудом (народу было много). Наконец, поехали. Вдруг открывается дверь — и входит наш Валерий. Он запрыгнул буквально на ходу. Ура! Все в сбое. Едем.

К нам подходит проводница, спрашивает: «Сколько вас?»

— Пятеро, не считая лыж, рюкзаков и завоза, — не моргнув глазом, отвечает Вания Одинцов.

Лыжи положите на верхнюю полку, а рюкзаки и завоза засуньте под лавку, чтобы не мешали пассажирам, — сказала она, не обнаруживая ни тени юмора.

И вот мы на месте. Лыжи идут хорошо, настроение прекрасное, погода отличная, маршрут выбран удачно. Кругом сосны и ели, осыпанные снегом, словно лес принарядился встречать Новый год. Так и ждешь, что из-за ближайшей сосны выйдет дед Мороз и подведет к наступающим новым 1968 годом.

С перевала Главного Уральского хребта полюбовались последний раз Азиях, оттолкнулись палками и въехали в Европу. Новый год встречаем в Европе в рабочем поселке Висимо-Уткино. Срубили елку, повесили самодельные игрушки, конфеты, этикетки от стружек, тушенки, паштеты, вырезали из журнала слова «турист всегда в пути» и тоже повесили на самый верх ели. Новый год встретили, чем бог послал и что припас завоз, а утром покинули гостепримное село, оставил на память школьникам нашу туристскую эльку.

У реки Чусовая не обошлось без приключения. На нашем пути оказалась горка. Подъем

был довольно сносный, а вот спуск... Первым в сугроб заглянул я, а потом по порядку все остальные. Валя Андреев срубил палку, сел на нее верхом и съехал благополучно. Наш руководитель, Володя Павлов, крикнул: «Спускайся, как я», — тут же полетел кувырком, но у 15—20 метров сделал фигуры высшего пилотажа, после чего сказал: «Я эти горы в телевизоре видел», — снял лыжи и пошел пешком.

Станция Кын. Маршрут окончен. Скоро Кунгур — знаменитая ледяная пещера.

В Кунгур приехали утром. Попали в пещеру. Наш маршрут доходит до грота «Дружбы народов», где расположено большое подземное озеро, и по другому переходу назад, на выход. Эта часть пещеры называется дюзовой. «Здесь, как в театре», — заметил Валя Андреев. Электричество, цветные прожекторы и софиты освещали гроты и переходы. Мы полюбовались нарядными гротами «Бриллиантовый» и «Полярный». Поразил нас мрачность грота «Данте», или, как его раньше называли, «Дантов ад». На языке так и просились слова: «Оставь надежду всяких сюда входящий». В этом гроте вода и время извяли из камня какое-то огромное доисторическое животное, которое, кажется, готово было наброситься на каждого, кто входит в грот. Мы осмотрели много гротов: «Метеор», «Колизей», «Вулкан», «Крестовый грот», «Смельчак», видели каменного носорога и огромные трубы, пили воду из подземных озер и любовались сталактитами и сталагмитами. И вот снова дневной свет. Но наше путешествие по пещере не окончено, мы уходим в заозерную часть.

Дело в том, что в заозерье за день до нашего приезда где-то произошел обвал, и старший экскурсовод, Лена, щелкал туда, чтобы узнать, что произошло в его владениях. Он согласился взять нас с собой. А так как в заозерье вряд ли кто из омичей был, а из института наверняка никого там не было, то мы с большой охотой отправились в новое путешествие по пещере.

Мы прошли цивилизованный участок пещеры, осмотрели фонари, проверили спички и свечи и поползли по узкому проходу к гроту «Вышка-2». Ко-

нечно, прежде чем туда попасть, мы прошли много гротов и переходов, пришлось переправляться через «Чертов мост», перелазить через каменные завалы. В гроте «Вышка-2» взяли образцы силенитов и отправились к гроту «Геологов». Побывали мы и в подземном лабиринте, и в гроте «Геологов», прошли «терпкий путь». Это только так говорится — «прошли», а на самом деле приходилось ползти по пластинки, извиваться узом, чтобы пролезть в едва различимый проход между нарохом и камней. И вот когда попадалась слишком узкая щель, мы иногда слышали, как ворчал Валя Андреев: «Романтики вам захотелось?» Потом шел непонятный монолог. Замокали, в восхищении осматривая новый грот, позавидывая про все сияния и шишки. Мелкие неприятности не огорчили нас. Все это окупалось с лихвой красотами пещеры. Более 5 часов мы провели в пещере, любуясь красотами гротов и подземных озер. Красоту пещеры описать трудно, это все нужно увидеть своими глазами. Вот почему я желаю всем нашим туристам побывать в Кунгурской ледяной пещере.

Г. РЫБАЛКО.

На педагогические

Т Е М Ы

Бабушка: — Что-то долго мамы нет из школы!

Внук: — А она сегодня не придет домой, она сказала, что ее завуч загрызет.

Мать, уходя на работу, говорит: — У меня сегодня кружок, и я задержусь.

Сын: — А ты, мама, быстрее нарисуй кружок и приходи.

Дочь, ученица первого класса:

— Мама, что ты делаешь?

Мать, учительница:

— Готовлюсь к уроку.

Дочь:

— А наша учительница не готовится к уроку. Она каждый день спрашивает у нас, что она на дом задавала.

Записал М. В. ЖАРКИХ.

Биография Сибири

правленную на доведение полной и окончательной победы Октября в стране и в том числе в Сибири.

О пристальном внимании Ленина к развитию Сибири в период восстановления народного хозяйства свидетельствуют многие ленинские документы, с которыми автор знакомит читателя в последних главах статьи.

Статья предназначена всем, кто глубоко изучает историю Сибири. Сейчас эта статья издана книжкой.

А. КРЕСТИНИНА,
библиограф.

Редактор М. В. БУДАРИН.

«ЛЕНИН И СИБИРЬ»

для изучения истории дореволюционного движения в Сибири.

Особое внимание Шорников уделил вопросу о связях Ленина с сибирскими большевиками. Большевики Сибири разъясняли трудящимся масштаб значение идей Апрельских тезисов В. И. Ленина, знакомили широкие массы с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, ставили в известность В. И. Ленина о важнейших событиях, происходящих в Сибири.

Автор рассказывает о том, как всколыхнула всю страну весть о возвращении Ленина из последней эмиграции. Среди потока приветствий в ад-

рес Ленина были приветствия из Омска.

При встречах с сибиряками служили ориентиром в их работе.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции В. И. Ленин со средоточием внимания партийных организаций на заготовках продовольствия в Сибири. Шорников в данной статье приводит текст записки В. И. Ленина по поводу 1-го марширующего поезда с хлебом из Омска в адрес Совета Народных Комиссаров.

В этих разделах автор на фактических материалах раскрывает многогранную деятельность В. И. Ленина, на-